



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Поздравительный адрес членов Священного Синода Святейшему Патриарху Кириллу с годовщиной интронизации



Члены Священного Синода Русской Православной Церкви **поздравили** Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с 17-й годовщиной интронизации.

Его Святейшеству, Святейшему Кириллу, Патриарху Московскому и всея Руси

Ваше Святейшество, Святейший Владыка и Милостивый Отец!

Ныне, когда Матерь-Церковь полагает начало нашему приуготовлению к душеполезному поприщу Святой Четыредесятницы, сонм архипастырей, пастырей и мирян собрался в сем величественном кафедральном Храме Христа Спасителя, дабы через принесение Бескровной Жертвы в общей молитве со страхом и трепетом возблагодарить Господа за благодеяния, которые Он изобильно излил на раба Своего Святейшего Патриарха Кирилла (последование благодарственного молебна).

Именно под этими сводами 17 лет назад свершилось воистину судьбоносное историческое событие для Церкви Русской — Ваше возведение на древний престол Московских Святителей, когда Всесильный Бог, как некогда пророка Давида, *избрал Своего раба и привел его пасти народ Свой и наследие Свое* (Пс. 77:70-71). От лица членов Священного Синода и от всей многомилионной паствы приносим Вам самые искренние и теплые поздравления по случаю

Патриаршей инtronизации.

Окидывая мысленным взором путь жизни Вашего Святейшества, мы с благоговением восхваляем премудрое водительство Вседержителя, Который с детских лет направлял Вас к Предстоятельскому деланию. Благочестивое воспитание в священнической семье, годы учебы в семинарии и академии, чуткое руководство митрополита Никодима, архиастырские труды, ответственная работа на внешнецерковном поприще и исполнение многих других послушаний — все это было духовной и интеллектуальной школой, способствующей приобретению богатого опыта, без которого невозможно достойное совершение Патриаршего служения.

Под Вашим Первосвятительским омофором в нашей поместной Церкви началась новая, динамичная и созидающая эпоха, отмеченная небывалым преображением многих сфер жизни. Мы стали свидетелями исторических преобразований: по сей день воздвигаются новые храмы и восстанавливаются монастыри, которые становятся подлинными центрами евхаристического собрания верных, развиваются катехизатерское и просветительское, молодежное и социальное служение, что свидетельствует о деятельной вере многих людей. Церковь обрела уверенный голос в современном мире и имеет возможность защищать и твердо отстаивать евангельские нравственные идеалы и традиционные семейные ценности, противостоять соблазнительным и пагубным веяниям века сего.

Благодаря Вашим неустанным усилиям, уникальной особенностью нашего времени стали прочные, созидающие и доброжелательные отношения со светской властью. Впервые в новейшей истории России и во главе страны, и во главе Правительства стоят верующие люди, что открыло новые возможности для гармоничного соработничества Церкви и государства на пользу нашего народа.

Однако мы все хорошо знаем слова Спасителя: «*В мире будете иметь скорбь; но мужайтесь: Я победил мир*» (Ин. 16:33). И нынешнее время не стало исключением: Вам пришлось столкнуться с серьезными вызовами и испытаниями, которые болью отзываются в Вашем горячем, любящем отеческом сердце. Святая Русь страждет, ибо *на нее ополчились хотящие брани, чающие разделити и погубити единый народ ее* (молитва о Святой Руси). В мировом Православии мы наблюдаем бури и колебания, непрекращающиеся попытки поставить личные властолюбивые амбиции, политические и национальные интересы выше канонической истины и единства веры. В таких трудных обстоятельствах и скорбных испытаниях Вам приходится совершать служение во главе Русской Церкви, с помощью Господа отражая как натиск явных противников, так и тех, кто прикрывается именем правды, но сеет плевелы раздора. Подобно пророку Илии, сильному верой в Истинного Бога и противостоявшему множеству лжепророков (3 Цар. 18), Вы, Ваше Святейшество, непоколебимо стоите на страже чистоты веры и канонического строя, взвываете к совести

заблуждающихся и указываете путь к покаянию и миру.

В нынешний воскресный день Церковь предлагает верующим слова апостола Павла, обращенные к его ученику Тимофею, которые являются дивное созвучие с Вашим служением на Первосвятительском престоле. И мы, Ваши верные соработники на пажити Господней, с любовью и дерзновением свидетельствуем, что Вы неизменно следуете за Вашими достоблаженными предшественниками *в учении, житии, расположении, вере, великодушии, любви, терпении, в гонениях и страданиях*. Всем сердцем и всей душой Вы стараетесь *пребывать в том, чему научены и что Вам вверено* (2 Тим. 3:10-15), а вверена Вам духовная забота о всей Церкви Русской, которую Вы оберегаете с благоговением и полной отдачей сил.

В сей знаменательный и торжественный день паки и паки хотим заверить Вас, нашего дорогого Первосвятителя, в искренней любви, сыновней преданности и молитвенной поддержке. Да сохранит Вас Всесвадный Господь от всякого зла и дарует крепость сил на многая и благая лета Патриаршего служения. Да сопутствует Вам в каждом деле и слове благодать Духа Святого, Который и впредь да научает Вас всему (Ин. 14:26).

Многая и благая лета Вам, Ваше Святейшество!

Ис полла эти, Деспота.

Члены Священного Синода Русской Православной Церкви

Москва, 1 февраля 2026 года

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93984/>